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Hlavní teze Zásad pro spolupráci s investory 

• Obec Brandýsek, podobně jako celá řada českých měst a obcí čelí a bude dále čelit zvyšujícím se 
nárokům na výstavbu nové a údržbu stávající veřejné infrastruktury, tj. zejména dopravní a 
technické infrastruktury a občanského vybavení, kam se řadí stavby, zařízení a pozemky sloužící 
např. pro vzdělávání a výchovu, sociální služby a péči o rodiny, zdravotní služby, kulturu, veřejnou 
správu, ochranu obyvatelstva. 

• Financování veřejné infrastruktury je mimořádně nákladné. Díky přijetí Zásad pro spolupráci 
s investory na rozvoji veřejné infrastruktury (dále jen „Zásady") může obec získat ročně 
i mnohamilionové finanční prostředky na budování nové či úpravy stávající veřejné 
infrastruktury a zajištění veřejných služeb, přenesením části těchto nákladů na developery 
(stavebníky, investory). 

• Nejrůznější zásady spolupráce obce s developery na rozvoji veřejné infrastruktury či pravidla pro 
výstavbu (nebo jinak nazvané dokumenty obdobného charakteru) v praxi již fungují v mnoha 
českých městech, např. v Říčanech, Táboře, Mnichově Hradišti, Českém Brodě, či v desítce 
městských částí Prahy. Zásady si schválila i celá řada statutárních měst jako je Brno,Jihlava, Liberec 
nebo Pardubice. Metodiku spoluúčasti investorů na rozvoji území si v lednu 2022 schválilo hlavní 
město Praha. Zásady vždy schvaluje svým usnesením zastupitelstvo obce. 

• jedním z cílů Zásad je zajistit trvale udržitelný rozvoj výstavby ve spolupráci s developery. Zásady 
by také mohly být jedním z nástrojů pro dosažení cílů v oblasti adaptace na klimatické změny 
a zlepšení životního prostředí a kvality života v obci. Koordinovaná výstavba na celém území obce 
je základem úspěšné strategie jejího rozvoje. Zásady komplexně. transparentně. 
předvídatelným a nediskriminačnĺm způsobem v souladu s požadavky judikatury Ústavního 
soudu, řeší podmínky realizace určitých projektů a plnění, která stavebníkldeveloper obci 
poskytne. Zásady obsahují konkrétní principy a postupy pro jednání obce s developery. včetně 
uzavírání smluv s nimi a jednotlivé vzory smluv. 

• Zásady také zakotvují některé závazky pro samotnou obec, zejména poskytnutí součinnosti 
stavebníkovi v rámci samostatné působnosti zejména v předprojektové přípravě. Obec se může 
např. zavázat, že v případě splnění podmínek podle smlouvy, nebude mít námitky 
k developerskému záměru. 

• Stanovení Zásad tak vytvoří prostor pro dohodu s developery podmínky realizace jejich záměrů, 
včetně realizace veřejné infrastruktury či občanské vybavenosti ještě před vlastním povolovacím 
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řízením. Díky urychlení předprojektové přípravy záměru může schválení Zásad vést k zrychlení 
samotné realizace developerských záměrů, což podle našich zkušeností velmi kvitují samotnĺ 
developeři a z toho důvodu jsou ochotni se smluvně zavázat k poskytnutí linančního příspěvku 
nebo k nepeněžnímu plněnL 

• Přijetím Zásad si obec zajistí právní vynutitelnost příslibů developera a zároveň získá finanční 
příspěvek do svého rozpočtu, či speciálně vytvořeného fondu. Plněn' e v prinCpu dobrovolného 
charakteru a obcí by nebylo požadováno ti všech staveb ajejich změn (typicky nikoliv u individuální 
výstavby pro uspokojení vlastní bytové potřeby stavebníka), ale bylo by stanoveno podle 
charakteru a rozsahu záměru pro komerčnĺ výstavbu. Vtom se ostatně Zásady liší obec od 
obce. Výše investičního příspěvku se obvykle vypočítává z výměry podlažních ploch záměru 
a násobí se stanovenou částkou, která se pohybuje nejčastěji mezi 500 až 2.000 Kč/m2. 

• Smlouvy uzavírané s developery na základě Zásad se týkajívýhradně samostatné působnosti obce 
a nenahrazují (což ani nemohou) rozhodnutí správních orgánů. Smlouvy předem neomezují 
pravomoc zastupitelstva při schválení územního plánu či jeho změny,jeho pravomoc vyhlásit místní 
referendum, ani nezasahují do výkonu mandátu člena zastupitelstva. 

Zásady tak zejména budou obsahovat: 

o definici používaných pojmů 
o konkreťzaci problémů, které hodlá obec smlouvami s developeiy řešit 
o vymezení developerských záměrů, na které se Zásady mají aplikovat 

nastavení určité výše finančního příspěvku za m podlahové plochy záměru 
o proces jednání o uzavření smlouvy s developerem 

závazky developerů a obce 
° způsob schválení smlouvy s developerern 
o vzorové smlouvy 

Navržený obsah Zásad vychází i z Doporučení pro obce v oblasti výstavby a uzavírání smluv 
s investory, které v Edici MMR pro obce v září 2019 vydalo Ministerstvo pro místní rozvoj. Vedle 
toho navrhujeme zvážit možnost zakomponování „zeleného bonusu" pro developery jako slevu 
na finančním příspěvku za nadstandardní ekologické parametry jejich záměrů nebo budování 
modrozelené infrastruktury či adaptačních opatření nad rámec požadavků právních předpisů, 
případně další body, které s idenťflkďeme. 

Spolupráce s Frank Bold Advokáti 

Zásady není možné připravit tzv. od stolu, nutná je vždy úzká spolupráce s klientem. Přĺpravu 
a aplikaci Zásad v praxi je možné rozčlenit do následujících etap: 

První etapa 

1. Na základě našich zkušeností vždy navrhujeme úvodní schůzku k zadání a nastavení 
principů, na nichž by Zásady byly postaveny. Zároveň je nutné určit si okruh stavebních 
záměru, na které se budou Zásady vztahovat (podle výměry, podle typu výstavby apod.), neboť 
jde o prinďpiální záležitost, od níž se odvíjí koncepce tvorby Zásad. 

2. Následně budeme moci přikročit k přípravě 1. návrhu textu Zásad. První návrh textu Zásad 
jsme schopni prpravít dol měsíce od konání úvodní schůzky. Při tvorbě textu Zásad vyjdeme 
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známi zveřejněného vzoru, a díky tomu jsme schopni nabídnout Vám zvýhodněnou cenu za 
úvodní etapu práce. 

Celková cena za první etapu činí 84.000 Kč + DPH. 

Druhá etapa 

V návaznosti na přípravu 1. návrhu Zásada smluvních vzorů bude potřeba podniknout navazující 
kroky, které považujeme za nezbytné s ohledem na nutnost dokončení finálního textu Zásad 
ajejich akceptace radou, zastupitelstvem a případně dalšími poradními orgány rady nebo 
zastupitelstva, a jednotlivými relevantními odbory obecního úřadu, s nimiž doporučujeme Zásady 
před jejich přijetím konzultovat a vyžádat si jejich návrhy a připomínky, které bude třeba 
zapracovat do Zásad, Na základě podnětů a návrhů upravĺme text Zásad a připravíme 
smluvnívzory. Teprve poté bude možné předložit Zásady zastupitelstvu ke schválenL 

Po schválení Zásad zastupitelstvem je následně podstatné, aby Zásady byly v praxi fungování obce 
kvalitně aplikovány. Je důležité, aby jednání s investory o konkrétní podobě smluv vedlo 
k zamýšleným důsledkům, tj. aby byly uzavírány smlouvy, jejichž prostřednictvím se obec 
s investory dohodne na rozumné spolupráci a podobě záměru a (finančnímu nebo věcnému) 
plnění, investor obci poskytne. Smluvní vzory obsahují pouze určitá vodítka pro uzavření konkrétní 
smlouvy, u jejichž přípravy proto můžeme doporučit, aby na straně obce stál zkušený právník. 

Nabízíme Vám proto navazující konzultace s městem a jeho orgány či s dalšími 
zainteresovanými subjekty. Na základě obdržených připomínek můžeme případně upravit 
textu návrhu Zásad a připravit smluvní vzory tak, abychom společně s Vámi dosáhli jejich 
schválení zastupitelstvem. 

2. V návaznosti na uvedené Vám můžeme nabídnout přípravu návrhu usnesení zastupitelstva 
včetně důvodové zprávy. 

3. Zejména Vám pak nabízíme zajištěni kvalitní aplikace Zásad, tj. zejména asistenci 
při vyjednávání s developery s cílem dojednat co nejkvalitnější konkrétní smlouvy. 

V rámci druhé etapy, s ohledem na její povahu, kdy není možné předem odhadnout časovou 
náročnost, která primárně vychází z potřeb obce a společné dohody s naší kanceláří, nabízíme 
spolupráci v rámci hodinové sazby. 

Naše hodinová sazba za poskytování právních služeb právníkem se aktuálně pohybuje v rozpětí 
od 2.990 do 4.590 Kč + DPH, přičemž pro Vaše město jako místní samosprávu nabízíme základnísazbu 
2.990 Kč + DPH za hodinu právní práce právníka. V případě účtování podle hodinové sazby si účtujeme 
pouze čas na případu skutečně strávený. 

Termíny 

1. První návrh Zásad pro Vás vytvoříme dol měsíce po konání úvodní schůzky. 

3. Celý proces tvorby Zásad do předložení Zásad zastupitelstvu lze zvládnout za cca 3 až 4 měsíce. 

Proč spolupracovat s námi? 

jsme tým více než dvou desítek advokátů, advokátních koncipientů a spolupracujících právníků. 
Máme největší tým na veřejné právo v České republice. Naší dlouholetou specializací je správní 
právo a soudnictví, stavební právo a územní plánování. Mezi naše klienty patří veřejná správa, firmy, 
neziskové organizace i fyzické osoby. Dokážeme tak na problém nahlížet optikou všech 
stran. Kombinace našeho know­how v oblasti soukromého a veřejného práva činí naše služby 
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jedinečnými. Poskytujeme právní služby i v oblasti vědy, výzkumu a inovací, jsme experty na 
energetické právo, korporátní agendu, litigace i smluvní právo. 

Máme tři kanceláře v České republice (Brno, Praha a Ostrava) a také v Krakově (Polsko) a Bruselu 
(Belgie) tak, abychom byly blízko našim klientům. 

Frank Bold ­ anglicky upřímný a odvážný. Těchto hodnot si ceníme jak v obchodních 
CW'tffid 

vztazích, tak ve stylu podnikáni Před pěti lety jsme spoluzaložili konsorcium Frank Bold, 

B které propojuje podnikání se společensky prospěšnými cíli. V roce 2016 jsme se stali první 
B Corporation v České republice. Jsme jedinou Slušnou firmou mezi advokátními 

COrPc1.tIO(% 
kancelářemi. Pro oblast energetického práva jsme držitelé prestižního ocenění Právnická 
firma roku 2020­ Doporučovaná kancelář. 

Naše zkušenosti 
Zásad pro spolupráci s investory na rozvoji veřejné infrastruktury či obdobné dokumenty jsme 
připravili pro Brno, Jihlavu, Liberec, Pardubice, podíleli jsme se na jejich přípravě v Břeclavi 
a Mnichově Hradiště. Stáli jsme u zrodu Metodiky pro hlavní město Prahu. 

Pomáháme více než stovce obcí zejména v oblasti jednání s developery, změn územních plánů 
a dalších povolovacích procesech. Spolupracujeme např. s více než desítkou pražských 
městských částí vč. Prahy 1, Prahy 3, Svazem městských částí Hlavního města Prahy, 
poskytujeme služby např. IPR a MAPPA Ostrava a řadu statutárních i menších měst a obcí. 
Zároveň spolupracujeme s desítkami developerů v celé ČR (např. SEBRE,JRD, Trigema, CREAM, 
Avrioinvest, Trikaya, Arcona, Passerlnvest a další). Problematiku vstupu developera do území 
řešíme i pro dotčené občany a občanské iniciativy. 

Semináře na téma vztahů samospráv s developery pořádáme pravidelně jak pro vzdělávací 
a školící agentury, tak pro města a obce. 
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• Řešíme pro skupinu obcí kolem Prahy problematiku umisťování logistických center a hal, 
zejména pokud jde o možnosti umístění těchto objektů v územních plánech, a to včetně 
strategického poradenství klientům. 

• Máme zkušenost s vyjednáváním s nejvyšším managementem nadnárodních společností 
k investicím na zelené louce. Právníci týmu se například v zastoupení dotčených vlastníků 
účastnili vyjednávání k umístění záměrů firmy Hyundai v Nošovicích a TPCA Kolĺn v rámci CSR 
těchto firem, kde jsme docílili omezení negativních vlivů na obyvatele a životní prostředL 

• Podíleli jsme se na konečné podobě platného správního řádu, stavebního zákona i dalších 
správních předpisů. Jsme také autory komentáře k zákonu o registru smluv, který vyšel 
na podzim 2016v nakladatelství C. H. Beck. 

Reference klientů 
„Frank Bo/d Advokáti je profesionální tým právníků s širokým záběrem. Jejich výstupy byly sna no 
pochopitelné a celková komunikace probíhala na výbornou. I díky jejich práci spojené s místním referendem 
v naší městské části se nám podařilo udržet výhodnou dohodu s developerem." 

„S Frank Bo/d Advokáty spolupracujeme rádi díky jejich profesionálnímu a aktivnímu přístupu. Po dlouhá 
léta jsme se, zdánlivě marně, pokoušeli zabránit výstavbě obří komerčnízony na vysoce kvalitní zemědělské 
půdě v blízkosti naší obce, což by negativně postihlo obec a její občany. Letos jsme dosáhli průlomu, když 
byla plocha této zóny rozhodnutím soudu vymazána z územního plánu sousední obce. A zásadní zásluhu 
na tom mají právě Frank Bold Advokáti a jejich znalosti stavebního práva a územního plánování Kromě 
toho oceňujeme i jejich operativnost a osobní přístup k řešení všech otázek s touto problematikou spojených. 
Spolupráci s touto společnostĺ vdané oblasti musíme každému doporučit" 

Naši klienti 




